



2025-Й - ГОД ЗАЩИТЫ
ОКРУЖАЮЩЕЙ
СРЕДЫ И «ЗЕЛЕННОЙ
ЭКОНОМИКИ»

ПРАВИТЕЛЬСТВО И ПАРЛАМЕНТ: НЕОБХОДИМА РАБОТА В ТЕСНОМ ТАНДЕМЕ ДЛЯ РЕЗКОГО ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

В эти дни в нашей стране проходят важные политические процессы. По итогам прошедших выборов был сформирован новый парламент. 20 ноября состоялось заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященное рассмотрению кандидатуры Премьер-министра Республики Узбекистан.



достичь 200 миллиардов долларов. Это станет основой для резкого повышения уровня и качества жизни населения.

В частности, появится возможность для увеличения доходов на душу населения до более 5 тысяч долларов, снижения уровня бедности до 5 процентов, внедрения системы социального страхования для нуждающихся, увеличения расходов на здравоохранение в два раза, охвата медицинским страхованием и гарантированным медицинским обслуживанием всех граждан, строительства ежегодно 150 тысяч единиц современного жилья.

Глава государства обозначил важнейшие направления работы.

Во-первых, необходимо сохранить макроэкономический баланс и обеспечить темпы экономического роста на уровне 6-7 процентов в ближайшие пять лет. При этом инфляция должна составить 5-6 процентов, бюджетный дефицит - не более 3 процентов, а объем ежегодного кредитования - 30 миллиардов долларов.

Во-вторых, задача экономического комплекса Кабинета Министров в 2025 году - вывести из бедности 1 миллион человек. К 2030 году уровень безработицы не должен превышать рекомендованных на международном уровне 5-6 процентов.

В-третьих, в целях роста экономики и доходов населения особое внимание следует уделить отраслям промышленности с высокой добавленной стоимостью. Инвестиционный комплекс Кабинета Министров должен в следующем году реализовать более 300 значимых для экономики крупных проектов. Также важно надежно обеспечивать экономику энергетическими ресурсами и вдвое повысить энергоэффективность.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Заседание вел Спикер Законодательной палаты Нуриддин Исмоилов.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

В соответствии со статьей 94 обновленной Конституции рассмотрение и утверждение кандидатуры Премьер-министра входит в исключительные полномочия Законодательной палаты Олий Мажлиса. Согласно статье 118 кандидатура Премьер-министра представляется Президентом Республики Узбекистан.

В этой связи на заседании выступил Президент Шавкат Мирзиёев.

- В современных непростых условиях ответственность за реализацию стратегических и текущих задач, стоящих перед нашей страной, особенно на уровне всех звеньев исполнительной власти, правительства и его руководителя, как никогда возрастает. Наш народ сегодня ждет от нового правительства конкретных результатов, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства прежде всего остановился на реализации программ за последние пять лет. За этот период экономика страны выросла вдвое и превысила исторический рубеж в 100 миллиардов долларов. Ожидается, что доход на душу населения достигнет 3 тысяч долларов.

Экспорт вырос почти в 2 раза, впервые превысив 25 миллиардов долларов, а золотовалютные резервы превысили 40 миллиардов долларов. Объем иностранных инвестиций увеличился в 6 раз, что позволило создать 1,5 миллиона высокооплачиваемых рабочих мест.

За последние три года введены в эксплуатацию 9 крупных солнечных и ветровых станций общей мощностью 2,4 гигаватта. По сравнению с прошлым годом доля возобновляемой энергии увеличилась в два раза.

Охват дошкольным образованием превысил 74 процента, а высшим - 39 процентов. Во всех регионах открылись

центры «Инсон», где социальные работники на местах предоставляют более 100 социальных услуг.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена цель достичь объема валового внутреннего продукта в 160 миллиардов долларов. Благодаря мобилизации всех возможностей этот показатель уже в текущем году ожидается на уровне 110 миллиардов долларов.

Если такой темп сохранится, к 2030 году экономика нашей страны может

Указ Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ АРИПОВА А.Н. НА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьей 94 Конституции Республики Узбекистан, по представлению Президента Республики Узбекистан, постановлением Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 20 ноября 2024 года Арипов А.Н. одобрен на должность Премьер-министра.

Согласно статье 109 Конституции Республики Узбекистан назначить **Арипова Абдуллу Нигматовича** Премьер-министром Республики Узбекистан.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
20 ноября 2024 года.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА, ПОСВЯЩЕННОМ РАССМОТРЕНИЮ КАНДИДАТУРЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые депутаты!
Дорогие участники заседания!

Сегодня согласно нашей обновленной Конституции мы впервые в нижней палате должны рассмотреть кандидатуру на должность Премьер-министра, программу действий правительства на следующие 5 лет и принять соответствующее решение.

Все мы хорошо понимаем значение этого вопроса. В нынешнее сложное время как никогда возрастает ответственность исполнительных органов всех звеньев, прежде всего правительства и его руководителя, за реализацию стратегических и текущих задач, которые ставят перед собой наша страна.

Сегодня формируется правительство с совершенно новыми полномочиями и задачами. Это, в частности, подтверждается тем, что впервые на конституционном уровне были закреплены обязательства Кабинета Министров в таких важных областях, как сокращение бедности, продовольственная безопасность, инвестиции, экология.

Сегодня народ ждет от нового правительства конкретных результатов по этим решающим направлениям.

Прежде чем перейти к основному вопросу, хочу остановиться на обеспечении исполнения всесторонне и глубоко продуманных программ в последние 5 лет.

Наша экономика выросла в 2 раза, превысив исторический рубеж в 100 миллиардов долларов. Ожидается, что ВВП на душу населения достигнет 3 тысяч долларов, тогда как в 2018 году он составлял 1600 долларов. Согласно отчету Всемирного банка, в 2024 году Узбекистан вошел в тройку государств с быстрорастущей экономикой в Европе и Центральной Азии. За последние 4 года уровень бедности сократился с 23 до 11 процентов. В нынешнем году ожидается сокращение данного показателя до 9 процентов за счет вывода из бедности 106 тысяч семей.

Экспорт вырос почти в 2 раза и впервые превысил 25 миллиардов долларов, золотовалютные резервы уже превысили 40 миллиардов долларов. Объем освоенных иностранных инвестиций увеличился в 6 раз, за счет чего

было создано 1,5 миллиона новых высокопродуктивных рабочих мест. Доля инвестиций в валовом внутреннем продукте сохраняется на высоком уровне - 30 процентов, что создает прочную основу для дальнейшего развития нашей экономики.

Важным фактором в развитии таких сфер, как энергетика, химия, авиация, геология, металлургия, машиностроение, образование и медицина, ранее полностью находившихся в распоряжении государства, послужило открытие к ним широкого доступа для частного сектора и государственно-частного партнерства.

Особенно в развитии сферы энергетики осуществляются позитивные отраслевые реформы. Об этом ярко свидетельствует рост объемов производимой электроэнергии в 1,5 раза, до 80 миллиардов киловатт-часов. За последние 3 года введены в эксплуатацию 9 крупных солнечных и ветровых станций общей мощностью 2,4 гигаватта. По сравнению с прошлым годом доля возобновляемой энергии увеличилась в 2 раза.

(Окончание на 2-й стр.)

САМАРКАНДСКУЮ ОБЛАСТЬ ЖДЕТ УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА И БИЗНЕС-СРЕДЫ

Президент Шавкат Мирзиёев 20 ноября провел совещание по мерам социально-экономического развития Самаркандской области и повышению благосостояния населения.

Регион расположен в центре нашей страны, в нем хорошо развиты торговля, промышленность, туризм, транспорт и аграрная отрасль. Последовательно выполняются задачи, поставленные в ходе поездки главы нашего государства в августе 2023 года.

Теперь необходимо достичь новых рубежей. С этой целью проведены встречи с населением и предпринимателями, определена возможность реализации 120 проектов на сумму 4,1 миллиарда долларов. В частности, в следующем году в рамках региональных программ планируется освоить в Самаркандской области инвестиции в размере 1 миллиарда 850 миллионов долларов, создать

20 тысяч рабочих мест и дополнительно произвести продукцию на 1,2 триллиона сумов.

Например, на территории села Чимбойбод Пастдаргомского района на 234 гектарах земли, находящейся в резерве хохимията, можно создать специальную промышленную зону. Предприниматели выразили готовность инвестировать в нее 500 миллионов долларов и начать проекты в области фармацевтики, химии, электротехники, строительных материалов и пищевой промышленности.

Если 25 гектаров каменитских земель вокруг реки Зарафшан включить в свободную экономическую зону «Ургут», это позволит задействовать проекты на

30 миллионов долларов. На первом этапе планируется реализовать проекты на 500 миллионов сумов, предусматривающие создание 35-километрового туристического маршрута вдоль канала Даргом и гастрономического моста на канале Нарпай.

Необходимо превратить пастбища и богарные земли в области в экономический актив. Например, в Самаркандском районе можно создать туристско-рекреационную зону на 350 гектарах богарных земель, разместить тысячу предпринимателей и организовать 3,5 тысячи рабочих мест.

Почва и климат Булунгурского района благоприятны для плодовоовощеводства.

Если 6 тысяч гектаров малоэффективных зерновых площадей в районе специализировать на выращивании плодовоовощной продукции, доход с каждого гектара превысит 10 тысяч долларов, 45 тысяч человек будут трудоустроены. Половина продукции будет экспортирована, что обеспечит дополнительную экспортную выручку в размере 52 миллионов долларов.

Жители Иштыханского, Ургутского, Пайарыкского и Кошрабадского районов выращивают виноград на 35 тысячах гектаров, однако урожайность низкая из-за отсутствия навыков посадки высокопродуктивных сортов, борьбы с болезнями и применения новых агротехнических

мероприятий. В связи с этим предложено создать опытную станцию Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М. Мирзаева в Иштыханском районе. На ней будет налажено выращивание саженцев методом in vitro и культивирование таких востребованных на рынке сортов винограда, как «Гигант», «Сирлибой», «Аватар». В результате урожайность увеличится на 25-30 центнеров, а экспорт - на 20 миллионов долларов.

Также можно открыть предприятия по переработке полезных ископаемых на базе месторождений в Кошрабадском, Иштыханском, Нурабадском, Пастдар-

гомском, Пахтачинском и Ургутском районах.

На совещании хоким Самаркандской области представил меры по реализации незадействованных возможностей.

Глава государства одобрил эти предложения и поручил внести постановление по улучшению инвестиционного климата и бизнес-среды в Самаркандской области. Даны указания по размещению проектов на основе мастер-плана, созданию еще большего количества рабочих мест и современного жилья, повышению благосостояния населения.

